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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญที่ ๑ / 2562 

ครั้งที่  2 
วันที่  28  กุมภาพันธ์ 2562 

ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
ผู้เข้าประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
๗ 
๘ 
๙ 

๑๐ 
๑๑ 

 

นายสุรชาติ  การพงษ์ 
นายศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ 
นายสัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
นายอนัน  การไส 
นายอัมพร  การปรีชา 
นางแสงเดือน  นันสมบัติ 
นายพุฒอุดม  การภักดี 
นายรุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
นายวิศรุต  จินามณี 
นายณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

ประธานสภา 
รองประธานสภา 
เลขานุการสภา 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 
สมาชิกสภา ทต. 

สุรชาติ  การพงษ์ 
ศิลวิเศษ  ทิพวงษ์ 
พิชญาภรณ์  การนิตย์ 
สัมพันธ์  แจ่มสุวรรณ 
อนัน  การไส 
อัมพร  การปรีชา 
แสงเดือน  นันสมบัติ 
พุฒอุดม  การภักดี
รุ่งโรจน์  กุลเกษตร 
วิศรุต  จินามณี 
ณัฐนนท์  เดชโกพรม 
 

 

ผู้ไม่มาประชุม 
 ไม่มี 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ 
๒ 
๓ 
๔ 
๕ 
๖ 
7 
8 
9 
 

นายพิเนตร  คำมีภักดี 
นายวิเวท  การสะอาด 
นางสาวนิยม  พรมเสนา 
นายปรเมศวร์  อิ่มแมน 
นายเกษม  หระสิทธิ์ 
นางสาวรุ่งทิพย์  การประไพ 
นางสุนันทนา  สารขันธ์ 
นางสาวสุภาพ  การประสพ 
นางสาวอรุณวรรณ  อุทัยคำ 
 

รองนายกเทศมนตรี 
ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
เลขานุการนายก 
ปลัดเทศบาล 
รองปลัดเทศบาล 
หัวหน้าสำนักปลัด 
ผอ.กองคลัง 
ผอ.กองการศึกษา 
เจ้าพนังานธุรการ 
 

พิเนตร  คำมีภักดี 
วิเวท  การสะอาด 
นิยม พรมเสนา 
ปรเมศวร์  อ่ิมแมน 
เกษม  หระสิทธิ์ 
รุ่งทิพย์  การประไพ 
สุนันทนา  สารขันธ์ 
สุภาพ การประสพ 
อรุณวรรณ  อุทัยคำ 
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เริ่มประชุมเวลา   ๐๙.๓๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

- ไม่มี  

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญสมัยที่ 1/2562  ครั้งที่ 1 

นายสุรชาติ  การพงษ์ รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ท่านสมาชิกคงได้อ่านรายงานการประชุมทุกท่าน 
ประธานสภาฯ แล้ว มีสมาชิกท่านใดสงสัยและจะเพ่ิมเติมที่ท่านเลขาสภาฯ บันทึก อาจไม่ตรงตามที่ท่าน

พูดหรือเสนอต่อที่ประชุม ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดจะเสนอแก้ไข  ลำดับต่อไปกระผมจะขอมติ
ที่ประชุมด้วยการยกมือ  เชิญยกมือครับ 

 
มติที่ประชุม       มีมติรับรองเป็นเอกฉันทด์้วยคะแนนเสียง จำนวน ๑0 เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง  เสนอเพื่อทราบและพิจารณา 

นายสุรชาติ  การพงษ์ ในระเบียบวาระที่ 3 เรื่องเสนอเพ่ือทราบและพิจารณา มีทั้งหมด 5  เรื่องที่เราจะพิจารณา 
ประธานสภา ให้ความเห็นชอบในวันนี้  สำหรับในรายละเอียดเรียนเชิญปลัดเทศบาลนำเรียนชี้แจงให้ที่

ประชุมได้รับทราบครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ปลัดเทศบาล สำหรับในระเบียบวาระที่ 3  โครงการที่ 3.1 - 3.3  ที่จะขอความเห็นชอบสภา  เป็นราย

โครงการ เพ่ือแก้ ไขปัญหาของประชาชนที่ ได้รับความเดือดร้อน  ทราบว่ าตั้ งแต่
ปีงบประมาณที่แล้ว  และมีการร้องเรียนผ่านศูนย์ดำรงธรรมอำเภอดอนจานแล้วด้วย  ซึ่ง
ทั้ง  3  โครงการก็ติดขัดหลายอย่างที่ไม่สามารถเข้าดำเนินการได้ไม่ว่าจะเป็นฝนฟ้าอากาศ  
และช่วงนี้กระผมเห็นว่าเป็นช่วงที่มีความเหมาะสมมาก  และมีความพร้อมมากหากจะเข้า
ไปดำเนินการทั้ง 3  โครงการ ซึ่งรายละเอียดปลีกย่อยจะได้มอบให้ นายเกษม  หระสิทธิ์  
รองปลัดเทศบาล  ซึ่งปัจจุบันรักษาราชแทนตำแหน่งผู้อำนวยการกองช่าง  ได้นำเรียนชี้แจง
เกี่ยวกับงบประมาณอีกครั้ง   และในข้อ 3.4  เป็นการแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง
งบประมาณรายจ่าย  ประจำปี 2562  เพ่ือให้ เกิดประโยชน์สูงสุดในก ารใช้จ่าย
งบประมาณ  คือในเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี 2562  ตั้งงบประมาณไว้ใน
หมวดครุภัณฑ์  ประเภท ครุภัณฑ์การเกษตร   จำนวน  50,000.-  เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ำ
แบบจมน้ำ  2  ชุด  เพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดจึงมีการแก้ไข้เปลี่ยนแปลงคำชี้แจงเป็น  3  
ชุด  สำหรับแหล่งงบประมาณท่านรองปลัดเทศบาลชี้แจงอีกครั้ง  ส่วนข้อ 3.5 การ
พิจารณาโอนงบประมาณเพ่ือดำเนินโครงการจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่งมอเตอร์ไฟฟ้า   
ก็เช่นกันขอเชิญท่านรองปลัดเทศบาลชี้แจงรายละเอียดแหล่งงบประมาณครับ 

 
 



  

 

 

๓ 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล กระผมนายเกษม  หระสิทธิ์  รองปลัดเทศบาลตำบลม่วงนา  รักษาราชการแทน ผอ.กอง

ช่างเทศบาลตำบลม่วงนา  และได้รับมอบหมายจากผู้บริหารเทศบาลตำบลม่วงนา   

ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 

  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น  พ.ศ. 2541  และที่แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน  หมวด  4  ข้อ  27  “การโอน
งบประมาณงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง  ที่ทำให้ลักษณะ
ปริมาณ  และคุณภาพเปลี่ยนไป  หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  ให้เป็นอำนาจอนุมัติ
ของสภาท้องถิ่น 

  สำหรับการพิจารณาเกี่ยวกับการโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ที่ จะ
เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลม่วงนาในการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงนาสมัยสามัญสมัยที่ 
1 / 2562  ครั้งที่ 2  ในครั้งนี้จำนวน  4  โครงการ  ซึ่งกระผมจะได้นำเรียนไปทีละ
โครงการ  ดังนี้ 

 3.1  การพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยทราย   
 งบประมาณจำนวน  67,000.- บาท ( ที่นานายบัวสี การวงศ์) ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 

   
 -   สำหรับโครงการนี้ก็เป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่
ตามที่ท่านปลัดเทศบาลได้นำเรียนให้ที่ประชุมทราบแล้วนั้น   โครงการซ่อมแซมคันคูลำ
ห้วยทรายงบประมาณจำนวน  67,000.- บาท ( ที่นานายบัวสี การวงศ์ )  สำหรับ
รายละเอียดประมาณการราคาก่อสร้างและเอกสารประกอบการพิจารณา ตามเอกสารที่
แจกให้ทุกท่านแล้วนั้น  แหล่งงบประมาณจะโอนงบประมาณจากเทศบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจำปี  2562    งบประมาณสำนักปลัด   หมวดเงินเดือน ( ฝ่ายประจำ ) 
ประเภท เงินเดือนพนักงาน  โดยโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการซ่อมแซมคันคูลำ
ห้วยทราย  งบประมาณจำนวน  67,000.- บาท ( ที่นานายบัวสี การวงศ์)  รายละเอียด
ตามเอกสารและแบบสรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้างกองช่างเทศบาลตำบลม่วงนา  
ทุกท่านมีข้อสงสัยอย่างไรสามารถสอบถามได้ครับ 

 
นายสุรชาติ การพงษ ์  ตามท่ีท่านรองปลัดเทศบาลได้นำเรียนชี้แจง  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ครับ 
ประธานสภา ฯ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดสงสัย  ต่อไปกระผมจะได้ขอมติที่ประชุมด้วยการยกมือ  ถ้าที่

ประชุมเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ โครงการซ่อมแซมคันคูลำ
ห้วยทรายงบประมาณ  จำนวน 67,000.- บาท  ( จุดที่นานายบัวสี การวงศ์ )  เชิญยกมือ
ครับ 

ทีป่ระชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง 



  

 

 

๔ 

3.2   การพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยนาโพธิ์   
งบประมาณ จำนวน  33,300.- บาท ( ที่นานางไพฑูรย์  กุลดี) ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล สำหรับโครงการที่  2 โครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยนาโพธิ์  ( ที่นานางไพฑูรย์  กุลดี ) 

โครงการนี้ก็เช่นกันเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่ตามที่ท่าน
ปลัดเทศบาลได้นำเรียนให้ที่ประชุมทราบ  รายละเอียดโครงการตามประมาณการราคา
ก่อสร้างและเอกสารประกอบการพิจารณาที่ได้แจกให้ท่านได้ศึกษาไปแล้วนั้น  แหล่ง
งบประมาณจะโอนงบประมาณจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี  2562 กอง
ช่าง  หมวดเงินเดือน ( ฝ่ายประจำ )  ประเภท เงินประจำตำแหน่ง  โดยโอนไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่โครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยนาโพธิ์  งบประมาณจำนวน  33,000.- บาท  ( 
ที่นานางไพฑูรย์  กุลดี )  รายละเอียดตามเอกสารและแบบสรุปผลการประมาณราคาค่า
ก่อสร้างกองช่างเทศบาลตำบลม่วงนา   หากมีข้อสงสัยอย่างไรสามารถสอบถามได้ครับ 

นายสุรชาติ การพงษ์  ตามท่ีท่านรองปลัดเทศบาลได้นำเรียนชี้แจง  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ครับ 
ประธานสภา ฯ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดสงสัย ต่อไปกระผมจะได้ขอมติที่ประชุมด้วยการยกมือ            

ถ้าที่ประชุมเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการซ่อมแซมคัน
คูลำห้วยนาโพธิ์งบประมาณ งบประมาณจำนวน 33,000.- บาท ( ที่นานางไพฑูรย์ กุลดี )  
เชิญยกมือครับ 

ทีป่ระชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง 
 

3.3   การพิจารณาโอนเงินงบประมาณเพื่อดำเนินโครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยทราย   
งบประมาณจำนวน  86,000.- บาท ( ที่นานางเหรียญ  ภูหนองโอง) ตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ 

เกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล สำหรับโครงการที่  3  โครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยทราย ( ที่นานางเหรียญ  ภูหนองโอง)    

โครงการนี้ก็เช่นกันเป็นการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนในพ้ืนที่ตามที่ท่าน
ปลัดเทศบาลได้นำเรียนให้ที่ประชุมทราบแล้วนั้น   สำหรับรายละเอียดประมาณการราคา
ก่อสร้างและเอกสารประกอบการพิจารณา  ตามที่ได้แจกให้ท่านได้ศึกษาเบื้องต้นแล้วนั้น  
แหล่งงบประมาณเราจะโอนงบประมาณจากเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี    
2562  สำนักปลัด   หมวดเงินเดือน ( ฝ่ายประจำ ) ประเภท เงินเงินเดือนพนักงาน  โดย
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่เป็นโครงการซ่อมแซมคันคูลำห้วยทราย  งบประมาณจำนวน  
86,000.- บาท  ( ที่นานางเหรียญ  ภูหนองโอง)  รายละเอียดตามเอกสารและแบบ
สรุปผลการประมาณราคาค่าก่อสร้างกองช่างเทศบาลตำบลม่วงนา    หากมีข้อสงสัย
อย่างไรสามารถสอบถามได้ครับ 



  

 

 

๕ 

นายสุรชาติ การพงษ์  ตามท่ีท่านรองปลัดเทศบาลได้นำเรียนชี้แจง  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ครับ 
ประธานสภา ฯ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดสงสัย ต่อไปกระผมจะได้ขอมติที่ประชุมด้วยการยกมือ           

ถ้าที่ประชุมเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการซ่อมแซมคัน
คูลำห้วยทรายงบประมาณ งบประมาณจำนวน 86,000.- บาท  ( ที่นานางเหรียญ        
ภูหนองโอง ) เชิญยกมือครับ 

ทีป่ระชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง 

 3.4  พิจารณาโอนงบประมาณเพื่อดำเนินการโครงการจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง 

          มอเตอร์ไฟฟ้า  ( ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ) 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล สำหรับโครงการที่  4  การพิจารณาโอนงบประมาณเพ่ือดำเนินการโครงการจัดซื้อเครื่อง

สูบน้ำแบบหอยโข่งมอเตอร์ไฟฟ้า  คือกองช่างเทศบาลตำบลม่วงนาตั้งงบประมาณหมวดค่า
ครุภัณฑ์  ประเภท  ครุภัณฑ์การเกษตร  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำ ฯ  
รายละเอียดตามเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประปีงบประมาณ  2562  หน้า  59  
ดังนั้น  เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาเรื่องน้ำให้แก่ประชาชนและเพ่ือให้เกิดประโยชน์สูงสุดต่อ
ประชาชนในพ้ืนที่  กระผมจึงขอให้พิจารณาให้โอนงบประมาณดังกล่าวมาตั้งจ่ ายเป็น
รายการใหม่  หมวด  ค่าครุภัณฑ์  ประเภท  ครุภัณฑ์การเกษตร  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อ
เครื่องสูบน้ำแบบหอยโข่ง มอเตอร์ไฟฟ้า  ขนาดไม่น้อยกว่า 3  แรงม้า จำนวน 1 ชุด 
งบประมาณ 8,000.-  บาท    

 

นายสุรชาติ การพงษ์  ตามท่ีท่านรองปลัดเทศบาลได้นำเรียนชี้แจง  มีท่านสมาชิกท่านใดมีข้อสงสัยหรือไม่ครับ 
ประธานสภา ฯ ถ้าไม่มีท่านสมาชิกท่านใดสงสัย ต่อไปกระผมจะได้ขอมติที่ประชุมด้วยการยกมือ            

ถ้าที่ประชุมเห็นชอบให้โอนงบประมาณเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่โครงการจัดซื้อเครื่อง
สูบน้ำแบบหอยโข่ง มอเตอร์ไฟฟ้า ขนาดไม่น้อยกว่า 3  แรงม้า จำนวน 1 ชุด  งบประมาณ
จำนวน 8,000.- บาท  เชิญยกมือครับ 

ทีป่ระชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้โอนงบประมาณไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง 
 
 
 
 
 



  

 

 

๖ 

 3.5 พิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย  ประจำปีงบประมาณ 
2562 หมวดครุภัณฑ์  ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  เพื่อจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำ  
(ซัมเมอร์ส) 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับการพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  
ประธานสภา ฯ   2562  เชิญท่านรองปลัดเทศบาลนำเรียนชี้แจงต่อครับ 

 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล สำหรับ การพิจารณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ  

2562  หมวดครุภณัฑ์ ประเภทครุภณัฑ์การเกษตร เพ่ือจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำ   
  ( ซัมเมอร์ส )   
 
    ระเบียบ /กฎหมาย 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พ.ศ. 2541 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 2)  พ.ศ. 2543  หมวด 4  การโอนและ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ  ข้อ 29  การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง ที่ทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือเปลี่ยนแปลงสถานที่ก่อสร้างให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

 ดังนั้น  เพ่ือให้การดำเนินการเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  ถูกต้องตามระเบียบข้อ
กฏหมาย  จึงขอให้พิจาณาแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ  2562 ดังนี้ 

  ข้อความเดิม 

  ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  ค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำ  ตั้งไว้  50,000.-  บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำขนาด  1.5  แรงม้า  พร้อมอุปกรณ์จำนวน  2  
ชุด  ( ปรากฏตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  พ.ศ. 2561 – 2564 ลำดับที่ 3 หน้า 73 )  
ปรากฏในงานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  แผนงานเคหะและชุมชน  ตั้งจ่ายจาก
เงินอุดหนุนทั่วไป 

 

ข้อความใหม่ 

ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร  ค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำ  ตั้งไว้  50,000.-  บาท 

เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำขนาด 1.5 แรงม้า พร้อมอุปกรณ์จำนวน 3  
ชุด  และเครื่องสูบน้ำแบบจมน้ำขนาด 1 แรงม้า  พร้อมอุปกรณ์  จำนวน  1 ชุด  ( ปรากฏ
ตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปี  พ.ศ. 2561 – 2564  ลำดับที่  3  หน้า  73 )  ปรากฏใน
งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับเคหะและชุมชน  แผนงานเคหะและชุมชน  ตั้งจ่ายจากเงิน
อุดหนุนทั่วไป 

 
 
 
 
 
 
 



  

 

 

๗ 

 

นายสุรชาติ  การพงษ์ ตามท่ีท่านรองปลัดเทศบาลนำเรียนชี้แจงรายละเอียดให้ที่ประชุมทราบมีท่านใดจะสอบถาม 

ประธานสภา ฯ หรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีท่านใดสงสัยหรือสอบถามต่อไปกระผมจะได้ขอมติที่ประชุมด้วยการยก
มือเลยนะครับ  ถ้าที่ประชุมเห็นชอบให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจำปีงบประมาณ  2562  หมวดครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์การเกษตร เพ่ือจัดซื้อเครื่อง
สูบน้ำแบบจมน้ำ ( ซัมเมอร์ส )  เชิญยกมือครับ 

ทีป่ระชุม   มีมติ ดังนี้  
  (1)  เห็นชอบให้แก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณ ฯ  จำนวน  10  เสียง 
  (2)  ไม่เห็นชอบ             จำนวน    -    เสียง 
  (3)  งดออกเสียง             จำนวน    -    เสียง 

ระเบียบวาระท่ี ๔   เรื่อง  อ่ืนๆ 

นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับในระเบียบวาระที่ 4  เรื่องอ่ืน ๆ มีท่านสมาชิกท่านใดจะมีแจ้งจะแจ้งหรือไม่เชิญ 
ประธานสภา ฯ ท่านสมาชิกแจ้งได้ครับ 

นางแสงเดือน นันสมบัติ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 2 ดิฉันได้รับแจ้งปัญหาจากประชาชนในพ้ืนที่ตำบลม่วงนา  ที่มาติดต่อประสานงานกับ

เทศบาลตำบลม่วงนา  เรื่องการขออนุญาตปลูกสร้างบ้าน   ประชาชนแจ้งว่ามาประสาน  
กองช่างเทศบาลขอหนังสือรับรองจากเทศบาลเพ่ือนำไปขอบ้านเลขที่กับที่ทำการปกครอง
อ.ดอนจาน  แต่กองช่างให้ยื่นแบบบ้านเพ่ือประกอบการขอหนังสือรับรองด้วย  และได้รับ
แจ้งว่าต้องมีค่าใช้จ่ายแบบบ้านประมาณ  2,500 – 3,500  บาท  ซึ่งค่าใช้จ่ายดังกล่าว
ประชาชนได้รับความเดือดร้อนเป็นอย่างยิ่ง    

นายประเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล สำหรับเรื่องนี้ก็พอทราบคร่าว ๆ เบื้องต้นแล้ว   ในการขอบ้านเลขที่ซึ่งมีระเบียบข้อ

กฎหมาย หลักเกณฑ์อยู่แล้วครับ  แต่ในรายละเอียดเพ่ือความชัดเจนกระผมจะชี้แจงให้ที่
ประชุมทราบในการประชุมครั้งต่อไป  เพ่ือความชัดเจนจะได้ไม่ต้องคาดเดากันต่อไปครับ  

นางสุนันทนา  สารขันธ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ผอ.กองคลัง ขออนุญาตเพ่ิมเติมเรื่องการขออนุญาตปลูกสร้างค่ะ  ตามที่เคยขออนุญาตปลูกสร้าง

เทศบาลมีหน้าที่ออกหนังสือรับรองสิ่งปลูกสร้าง  แต่ทั้งนี้ต้องมีแบบแปลนประกอบการขอ
อนุญาต   และค่าคำร้องไม่น่าจะเกิน 200 บาท   และที่ท่านแสงเดือนบอก 2,500 - 
3,500 บาท    น่าจะเป็นค่าเขียนแบบบ้าน  ถ้าประชาชนมีแบบบ้านมาด้วยก็ไม่ต้องจ่าย  
ค่าใช้จ่ายนี้เป็นค่าวิชาชีพของช่าง  ราคาตามตกลงกันไม่ได้จ่ายให้เทศบาล  ค่าใช้จ่ายที่จ่าย
ให้เทศบาลมีแต่ค่าธรรมเนียม – ค่าคำร้องค่ะ  

นายวิศรุต  จินามณี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 2 ตามที่เทศบาลตำบลม่วงนาไปศึกษาดูงานนอกสถานที่  กระผมขอเรียนสอบถามว่าเทศบาล

จะนำความรู้ที่ได้จากการไปศึกษาดูงานมาปรับปรุงประยุกต์เพ่ือพัฒนาท้องถิ่น – ท้องที่
ตำบลเราหรือไมอ่ย่างไร   



  

 

 

๘ 

 นายสุรชาติ  การพงษ์  สำหรับเรื่องนี้ กระผมได้เรียนปรึกษากับท่านปลัดเทศบาล ฯ ทราบว่าจะทำแน่นอนครับ 
ประธานสภา ฯ     แต่จะเป็นการปรับ - ประยุกต์ ลองทำบางหมู่บ้าน  อาจจะลองทำหมู่ใดหมู่หนึ่งก่อน  

เพราะพ้ืนที่แต่ละพ้ืนที่ไม่เหมือนกัน  พ้ืนที่ตำบลเราก็ไม่เหมือนที่เราไปดูงานมา  อาจจะ
ทดลองทำก่อนเพื่อดูว่ามีประสิทธิภาพหรือไม่   

นายพิเนตร  คำมีภักดี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองนายก ทต. ม่วงนา กระผมขอเสนอหมู่ที่ 3  ทำเป็นหมู่บ้านนำร่องครับ ทำตามที่เราไปศึกษาโครงการธนาคาร

น้ำใต้ดิน  มาปรับปรุงเป็นร่องระบายน้ำครับเพ่ือต่อยอดในการทำโครงการต่อ ๆ ไป 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล สำหรับเรื่องที่เราได้ไปศึกษาดูงานโครงการธนาคารน้ำใต้ดินนั้น  เราต้องมาดูอีกว่าจะทำ

ระบบไหนมีทั้งระบบปิด – ระบบเปิด  สำหรับระบบปิดกระผมก็ได้ให้นายช่างเทศบาลเขียน
แบบให้ดูคร่าว ๆ  แล้วก็มีต้องปรับแบบให้เหมาะสมกับสภาพพ้ืนที่ของตำบลเรา  ส่วนการ
ทำร่องระบายน้ำก็เช่นกัน   นายช่างกำลังเขียนแบบเพ่ือให้เข้ากับพื้นที่ของตำบลเราเช่นกัน
ครับ 

อีกเรื่องที่จะแจ้งเกี่ยวกับการเข้าตรวจสอบของสำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน  ซึ่งรอบนี้
สตง.เข้าตรวจสอบ 3  วัน  เทศบาลตำบลม่วงนามีข้อทักท้วงจาก สตง.   2  เรื่อง 

1. การรายงานทางการเงิน 
2. เงินเศรษฐกิจชุมชน   

ส่วนเรื่องระบบประปาหมู่บ้าน  ช่วงนี้กองช่างเทศบาลตำบลม่วงนาออกตรวจสอบ
ระบบประปาทุกบ่อว่ามีปัญหาตรงจุดไหน  ไม่ว่าจะเป็นระบบประปาหมู่ที่  2  วัดศรีจันทร์
ซึ่งจะได้ปรับปรุงให้ดียิ่งขึ้นต่อไป 

สำหรับ โครงการประปาหมู่ที่   4   มี งบป ระมาณ เหลือจากโครงการจำนวน  
611,000.-  บาท  เทศบาลต้องทำโครงการเพ่ือขอใช้งบประมาณที่เหลือดังกล่าว  และใน
ส่วนนี้ก็ได้เสนอโครงการเรียบร้อยแล้ว 

ส่วนเรื่องการ์ดเลนทางเข้าหมู่ที่  7    ตามที่ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงนาแจ้ง
ปัญหาความเดือดร้อนเข้ามา  และเทศบาลได้บรรจุโครงการเข้าในแผนงานของ อบจ.
กาฬสินธุ์   ในงบประมาณ  2562   ซึ่งในฐานะที่เราเป็นผู้ประสานแผนของอำเภอดอน
จานโครงการนี้ก็คงคาดว่าจะได้รับการพิจารณาให้ดำเนินการในปีงบประมาณ 2562  
แน่นอน ส่วนในปีงบประมาณ 2563  โครงการของเทศบาลตำบลม่วงนามีในแผนงานของ 
อบจ. กาฬสินธุ์แน่นอน 

นายสุรชาติ  การพงษ์  ขอบคุณท่านปลัดเทศบาลที่นำเรียนหลาย ๆ เรื่องให้ที่ประชุมทราบ  ท่านอื่นเชิญครับ 
ประธานสภา ฯ 

นายวิศรุต  จินามณี เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 2 เนื่องจากตำบลม่วงนาเรามีปัญหาเรื่องน้ำอยู่เรื่อย ๆ  เพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ  ไม่ว่า

จะเป็นการลักลอบใช้น้ำหรือปริมาณมีไม่เพียงพอหรือหลาย ๆ อย่าง  กระผมขอเสนอให้มี
การวางท่อเมนต์ประปาใหม่ทั้งระบบเพ่ือเป็นการแก้ไขปัญหาหลายอย่าง  และเราจะได้รู้ถึง



  

 

 

๙ 

จุดเริ่มต้น  - จุดสิ้นสุด  และจะได้รู้ว่าน้ำมันไหลจากไหนไปไหนครับ เวลาเกิดปัญหาจะได้
แก้ได้ถูกจุด 

นายอัมพร  การปรีชา เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต1 เห็นด้วยตามที่ท่านวิศรุต  จินามณี  เสนอครับ   

นายอนัน  การไส เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
สมาชิกสภา ฯ เขต 1 กระผมเห็นด้วยตามที่ท่านวิศรุต  จินามณี  เสนอครับ  เพราะมีประสบการณ์จากหมู่ที่  7  

ครับ   หมู่ที่ 7  ก็มีการดำเนินการวางระบบเมนต์ระบบประปาใหม่ไปแล้ว  หากหมู่อ่ืน ๆ  
จะวางท่อเมนต์ระบบประปาใหม่ก็ขอให้นำประสบการณ์ของหมู่ที่  7  ไปปรับใช้ได้ครับ
เพ่ือให้เกิดประโยชน์และความคุ้มค่าที่สุดครับ 

นายเกษม  หระสิทธิ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
รองปลัดเทศบาล กระผมขอฝากเรื่องการลักลอบใช้น้ำด้วยครับ  ขอให้ทุกท่านช่วยเป็นหูเป็นตาให้เทศบาล

ด้วยครับ  หรือหากพบเห็นท่อน้ำแตก  หรือแม้แต่หากพบเห็นมิเตอร์ที่พังหรือชำรุดก็ขอให้
แจ้งให้เทศบาลทราบ  ท่านไม่ต้องพูดครับขอให้แจ้งให้เทศบาลทราบ  หลังจากนั้นเป็น
หน้าที่ของเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบครับ   

นายสุรชาติ  การพงษ ์ เรื่องมิเตอร์น้ำกระผมอยากให้ออกระเบียบให้ชัดเจนครับ  ซึ่งตอนนี้ถ้ามิเตอร์น้ำชำรุด 
ประธานสภา ฯ  เทศบาลมีการเรียกเก็บค่าธรรมเนียม  50  บาท  กระผมคิดว่าไม่คุ้ม  อยากให้มีมาตรการ

ดำเนินการด้วยครับเพราะปัจจุบันเก็บ 50  บาท  แต่ความจริงใช้น้ำเยอะกว่านั้น  ตรงจุดนี้
ขอให้มีมาตรการที่ชัดเจนด้วยครับ 

นายปรเมศวร์  อ่ิมแมน เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ตลอดจนผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ปลัดเทศบาล เรื่องระเบียบการใช้น้ำ  ตอนนี้กระผมได้พูดคุยกับเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้แล้ว  กระผมได้

ให้ไปจัดทำระเบียบข้อบังคับการใช้น้ำให้ชัดเจนและครอบคลุม  ซึ่งเมื่อมีระเบียบที่ชัดเจน
แล้วต่อไปก็จะไดอ้อกไปพูดคุยพบปะกับชาวบ้านอีกครั้งเพ่ือเป็นแนวทางเดียวกันครับ  

นายสุรชาติ การพงษ์ สำหรับในวันนี้ก็มีหลาย ๆ เรื่องท่ีทุกท่านได้เสนอและแจ้งให้ที่ประชุมได้พิจารณาเราก็จะได้ 
ประธานสภา ฯ มีการปรับปรุงในเรื่องต่าง ๆ  ให้ดียิ่งขึ้นต่อ ๆ ไป  มีท่านสมาชิกท่านใดจะเพ่ิมเติมอีก

หรือไม่  ถ้าไม่มีท่านใดเพ่ิมเติมสำหรับวันนี้ผมขอขอบคุณทุกท่านที่เข้าประชุมในวันนี้ หวัง
เป็นอย่างยิ่งว่าในครั้งต่อไปคงได้รับความร่วมมือจากท่านด้วยดีเช่นเคย ขอบคุณทุกท่าน
ครับ  กระผมขอปิดการประชุม 

 
ปิดประชุม เวลา 12.20 น. 

  (ลงชื่อ)                                     ผู้บันทึกรายงานการประชุม                 
                     (  นางสาวพิชญาภรณ์  การนิตย์ ) 

                 ตำแหน่ง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 

                      (ลงชื่อ )                                  ผู้ตรวจรับรองรายงานการประชุม 
                   ( นายสุรชาติ  การพงษ์ )  
                                 ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงนา 
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